

乐山日报

LESHAN DAILY

2024年8月10日

星期六

农历甲辰年七月初七

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第 12397 期



总编辑：王大强 值班编委：谭大联

乐山城区天气预报：白天到晚上多云 风向：偏北风 1-2级 气温：22℃-33℃

金口河区： 火力全开 绿色动力竞相迸发

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
www.abchina.com
服务热线：95599
头条新闻
中国农业银行乐山分行协办

奔腾不息的大渡河水，蕴藏着源源不断的动力。大渡河是长江上游岷江水系最大支流，金口河区段的大渡河长38.65公里，沿河地势为高山峡谷，天然落差大，水能资源丰富。截河建闸，峡谷成湖。金口河区境内有大渡河梯级水电站4座，各类中小型水电站59座。一座座水电站串联，将滔滔河水转化为连绵不绝的电力，照亮千家万户。



枕头坝一级水电站

金口河区融媒体中心 供图

游产卵创造条件，充分践行了“绿水青山就是金山银山”的发展理念。

同步启动 项目建设大干快干

在金口河区枕头坝二级水电站建设现场，各类大中型设备正有序作业，工人们手持焊接工具，进行精细化焊接作业；主厂房结构混凝土浇筑施工与机电设备安装工作正交叉进行。

据工作人员介绍，该水电站5号和6号机组管型座下立柱及内壳已安装到位，安装间及装卸场主体工程即将浇筑到顶。水电站共设有5个泄洪孔，首套

泄洪弧形工作闸门已经安装完毕并投入运行，其他四套闸门安装工程正按施工计划稳步推进，以保障电站首台机组投产发电目标顺利实现。顺流而下，相隔9公里处的沙坪坝一级水电站建设现场同样热闹非凡。作为大渡河干流调整规划的第23级电站，它与枕头坝二级水电站一起，均由国家能源集团大渡河枕沙分公司“同期同步”管理建设。

如今，这两座水电站正同进度推进

施工建设，以“高质量、高效率、低成本”的工程建设理念，锚定2025年首投目标加快施工步伐，充分展现项目建设的紧张有序与分秒必争。

目前，金口河区正依托水电资源，以大渡河4级水电站开发为主，加快推进“水电+冶炼”“水电+旅游”“水电+生态文明建设”的“水电+”模式协调发展。同时，致力于打造乐山水电能源综合开发基地，为全市经济社会高质量发展注入源源不断的绿色动能。

发展新质生产力 推动高质量发展

打造新时尚新潮流聚集地 《峨眉·仙侠云集》正式开街

本报讯(实习生程星如 记者杨心梅 文/图)8月8日，位于峨眉山下的《峨眉·仙侠云集》在历经7天试营业后正式开街，并同步启动首届仙侠英雄节，为游客、市民带来全新文旅体验。

当天的活动在气势恢宏的舞狮中拉开序幕，一金一红的舞狮在前方开路，引领现场嘉宾、游客前往街区内参观。随后，展现仙侠风采的《仙侠云集 开市啦》群像秀、挥洒自如的《剑舞苍穹》舞剑表演、如梦如幻的《梦花灵韵》花妖表演、刚劲有力的《凌霄武韵》武术表演等一系列精彩节目将活动推向高潮，让人沉浸其中。

《峨眉·仙侠云集》是一座集沉浸式演艺、非遗文创、休闲娱乐、研学体验、夜间经济等为一体的综合性旅游特色街区。正式开街后，《峨眉·仙侠云集》将在每日19:30准时开演，每场演艺时长约2小时15分钟。其中《凌云集》作为仙侠云集街区的核心演出，将通过串联男主人公与女主角跨越百年的深情厚谊，演绎舞蹈、戏剧、杂技等精彩的节目。此外，街区还汇聚各式各样的美食，让游客在欣赏演出的同时，品尝到地道的美味佳肴。

目前，《凌云集》演艺的官方票价为168元/人，8月8日至9月30日，游客和市民购票均可享受优惠价。《峨眉·仙侠云集》运营公司总经理成平表示，“市民凭身份证只需要花20元就可以购票观演，游客购票后搭配我们现在的返点消费券，大概只要38元就能进到我们的现场，来欣赏盛大的演出。”



《剑舞苍穹》舞剑表演

提前完工 绿心路全面恢复通行

本报讯(记者 吴薇)竣工于2009年底的绿心路，是连接乐山南北城区的重要交通通道。在设计建造时，该路段雨水管道的检查井布置在主车道上，通车后由于车辆反复碾压，引起路基结构受损，久而久之检查井出现下沉，又因检查井布置间距较小，加剧了行车颠簸感，大大降低了行车的舒适性，影响行车安全。

为切实解决市民群众出行“急难愁盼”问题，让绿心路行车环境更舒适、更安全，7月15日，绿心路雨水检查井提升改造工程开始施工，对主行车道上203座雨水井进行集中改造。

8月9日，记者从市中区住房和城乡建设局获悉，经过20多天的紧张施工，绿心路203座雨水检查井提升改造工作提前12天完工，绿心路全线恢复道路通行。

当日9时许，记者在绿心路看到，所有施工围挡已全面拆除，提升改造后的雨水检查井与路面齐平，车辆从上面经过时不再发出异响，道路也恢复原有4车道，进出城方向车辆来往比较畅通，未出现道路拥堵情况。

沐川县成功避险山洪灾害 74户190名群众安全转移

本报讯(记者 张清)8月8日至9日，市气象台连续两天发布暴雨蓝色预警，市防汛抗旱指挥部高度重视，分别于8月8日19时和9日10时召开全市应对强降雨工作视频调度会，并于9日10时启动防汛IV级应急响应。沐川县闻“汛”而动，立即紧起来、动起来，先后启动水旱灾害防御四级响应、防汛IV级应急响应，严格落实24小时值班值守和领导带班制度，各级包保责任人和防汛责任人到岗到位，按照要求实施避险转移，使74户190名群众成功避险山洪灾害。

9日12时43分，根据沐川县沐溪镇庙坪村小时强降雨情况及未来趋势，市防汛抗旱指挥部办公室点对点调度沐川县，要求立即提级响应，高度关注山洪泥石流灾害和中小河流洪水风险。13时30分，沐川县发布山洪灾害橙色预警。沐溪镇党委政府闻“汛”而动，出动30余名镇村干部，对庙坪村、石围村、官田村的山洪灾害危险区群众实施扩面转移避险。经过紧张有序的工作，共转移避险74户190人。

9日11时至16时期间，我市最大雨量和最大小时雨强均出现在沐溪镇庙坪村，分别达到159.2毫米和103.8毫米/小时。14时30分，沐溪镇庙坪村境内庙坪沟、桃花沟山洪形成，冲击庙坪村、石围村进村道路，造成道路垮塌中断80余米，冲塌农户猪圈2处，冲走在栏育肥猪16头，并冲塌6户农户堡坎、院坝，威胁道路旁农房安全。但值得庆幸的是，由于避险转移工作及及时到位，所有受威胁群众均已在山洪到来前安全撤离至安全地带。

目前，所有转移群众均已被妥善安置在安全屋内，并由包村镇干部、村“两委”干部及山洪灾害责任人进行蹲点陪同，同时配备了必要的生活必需品，确保群众基本生活无忧。在预警未解除之前，所有群众将严格遵守规定，不得擅自返回原居住地。

防汛减灾，重点在“防”。把防汛减灾工作做在前、做在早、做到位，沐川县通过提前转移、妥善安置等措施，有力保障了人民群众的生命安全。

乐山冠英新区 人才培训中心项目完工

本报讯(祝粒珍 张雯熙)为进一步增强五通桥区人才聚集效能，提升人才培养与社会需求适配度，2022年10月，该区启动乐山冠英新区人才培训中心项目的建设。目前，该项目已经顺利完工，即将进行竣工验收。

近日，笔者在位于冠英镇荣丰社区的人才培训中心施工现场看到，整个项目主体建筑已经全面完工，一座座红白蓝相间的新中式建筑群矗立在冠英新区这片热土上，建筑规划布局为“工”字型结构。

走进人才培训中心，所有的教室、住宿房间、会议室等已完成基础装修。

“该项目已经全面完工，项目总建筑面积18000余平方米，建设内容包括培训教室7个、行政办公室30余间、酒店房间60余间，可同时容纳400余人开会的会议中心1个、机动车停车位200余个、篮球场2个、羽毛球场4个。”项目现场负责人鲍锐说：“接下来，待水电通后进行设备调试，预计8月底完成竣工验收。”

我为群众办实事

井研竹园镇： 推行“四单制” 实事暖民心

本报讯(王梦佳 李林彦 记者 赵钰)今年以来，井研县竹园镇党委坚持“民有所呼、我有所应”，深入开展党建引领“我为群众办实事”专项行动，创新推行“四单制”暖心服务，为解决群众急难愁盼问题开出良方，真正做到聚民意、惠民生、暖民心。

村民“点单”集民意，诉求收集更精准。构建“党支部+两委干部+群众”的接单模式，在各村(社区)选定1名“两委”干部和1名村(居)民代表，组建20人的“接单员”队伍，通过“两代表一委员”献策、群众来电来访、敲门行动等渠道广泛“接单”。截至目前，累计入户走访群众600余户，召开坝坝会等群众会议18场次，收集群众“点单”170个。

党委“派单”提效率，任务分派更高效。各村(社区)“接单员”按时上报“点单台账”，镇党委集中处置，统一进行梳理归类，划分为民生保障政策咨询、环境卫生、帮办代办、乡风文明、法律法规等类别，明确普通件、平急件、加急件等时效等级，针对性制定“菜单”，纳入“派单”计划。截至目前，分类整合合并派单165个，其中群众诉求70个，反映问题95个。

多方“接单”解民忧，为民服务更暖心。推进“共同参与、接单即办”，根据所涉事项类别，发动多方力量共同参与“接单”。针对基础设施建设、应急管理“公家事”，对接县级行业主管部门，结合职能职责进行“接单”；针对乡风治理、文明共建等“大家事”，引导党员干部、网格员共议解决，结合村域特色和党员干部特点进行“接单”；针对家庭矛盾、邻里纠纷等群众“自家事”，特邀派出所民警、法律顾问共同参与“接单”。今年以来，已解决群众诉求39件，向上协调6件，调解民事纠纷67起，化解村民矛盾纠纷28件，开展各类志愿服务14次。

群众“评单”强监督，共治氛围更浓厚。实行“问题办理反馈+满意度评价”机制，定期对“点单”事项办理进展进行跟踪了解，通过实地走访、微信电话等形式对“点单”群众逐一回访，由群众对承办情况进行评价，以群众满意度来检验工作质效。建立“承诺台账+定期通报”制度，将各村(社区)、镇属各部门“接单”办理情况以及群众测评结果，通过工作例会通报，“竹园古铺”微信公众号发布或镇村公示栏公开等方式进行“晒单”，进一步提升办理质效。截至目前，承办事项办结率为83%，群众满意度达97%。